BANCO CENTRAL DE RESERVA DEL PERÚ

N° 026-2007-BCRP

Superávit del gobierno central llega a S/. 4 116 millones en los últimos 12 meses

Entre marzo 2006 y febrero 2007, las operaciones del gobierno central alcanzaron un superávit de S/. 4 116 millones, cifra que contrasta con el déficit de S/. 686 millones registrado en similar período del año anterior.

OPERACIONES DEL GOBIERNO CENTRAL

(Millones de Nuevos Soles, acumulado anual) *

	Periodos de 12 meses							
	Mar 2005	Feb 2006	Mar 2006	Var % Real				
	Feb 2006	Ene 2007	Feb 2007	C/A	C/B			
	Α	В	С					
1. INGRESOS CORRIENTES	42 942	53 042	53 345	22,1	0,5			
A. TRIBUTARIOS	37 171	45 779	46 133	22,0	0,8			
B. NO TRIBUTARIOS	5 771	7 262	7 212	22,9	-0,7			
2. GASTOS NO FINANCIEROS	38 840	43 577	44 137	11,8	1,3			
A. CORRIENTES	33 902	37 576	38 114	10,6	1,4			
B. CAPITAL	4 938	6 001	6 023	20,0	0,4			
3. INGRESOS DE CAPITAL	399	346	339	-16,3	-1,9			
4. RESULTADO PRIMARIO	<u>4 501</u>	<u>9 810</u>	<u>9 547</u>					
5. INTERESES	5 188	5 365	5 431	3,1	1,2			
6. RESULTADO ECONÓMICO	<u>- 686</u>	4 445	4 116					
7. FINANCIAMIENTO	686	-4 445	-4 116					
1. Financiamiento Externo	-4 830	-1 801	-1 957					
A. Desembolsos	7 145	2 002	1 871					
B. Amortizaciones	-11 974	-3 803	-3 828					
2. Financiamiento Interno	5 342	-2 948	-2 515					
3. Privatización	174	303	356					

^{*} Las series mensuales se encuentran en los cuadros de la Nota Semanal.

En los últimos 12 meses se observó un crecimiento de los **ingresos corrientes** de S/. 10 403 millones (22 por ciento en términos reales), explicado por el mayor dinamismo de la actividad económica, un favorable contexto internacional y las acciones de fiscalización de Sunat.

En este período los **gastos no financieros** aumentaron en S/. 5 297 millones (12 por ciento en términos reales), tanto por mayores gastos corrientes como por el dinamismo de la inversión pública.

Déficit Económico del Gobierno Central fue S/. 505 millones en febrero

En febrero las operaciones del gobierno central registraron un déficit económico de S/. 505 millones. Los ingresos corrientes aumentaron en 9 por ciento en términos reales, en tanto que los gastos no financieros se expandieron en 19 por ciento en términos reales, debido principalmente a las mayores transferencias a otras entidades públicas. Aislando el efecto de estas transferencias, el gasto no financiero creció en 4 por ciento en términos reales.

BANCO CENTRAL DE RESERVA DEL PERÚ

OPERACIONES DEL GOBIERNO CENTRAL

(Millones de Nuevos Soles)

	2006	2007		Var % Real		
	Feb	Ene	Feb	1 mes	12 meses	Acum.12m
1. INGRESOS CORRIENTES	3 435	4 654	3 739	-19,9	8,5	22,1
A. TRIBUTARIOS	2 870	4 150	3 223	-22,5	11,9	22,0
B. NO TRIBUTARIOS	566	504	516	2,0	-9,2	22,9
2. GASTOS NO FINANCIEROS	2 864	2 759	3 425	23,8	19,1	11,8
A. CORRIENTES	2 685	2 678	3 224	20,1	19,6	10,6
B. CAPITAL	180	81	201	148,6	11,7	20,0
3. INGRESOS DE CAPITAL	13	62	6	-89,7	-49,8	-16,3
4. RESULTADO PRIMARIO	<u>584</u>	<u>1 958</u>	<u>320</u>			
5. INTERESES	760	428	826	92,5	8,3	3,1
6. RESULTADO ECONÓMICO	<u>- 176</u>	<u>1 530</u>	<u>- 505</u>			
7. FINANCIAMIENTO	176	-1 530	505			
1. Financiamiento Externo	- 228	- 66	- 383			
A. Desembolsos	151	56	20			
B. Amortizaciones	- 379	- 122	- 404			
2. Financiamiento Interno	400	-1 467	832			
3. Privatización	4	3	56			

En febrero, los **ingresos corrientes** del gobierno central (S/. 3 739 millones) registraron un crecimiento de 9 por ciento en términos reales respecto a similar mes del año 2006, lo que se explicó por la evolución de los **ingresos tributarios** (S/. 3 223 millones) que aumentaron en 12 por ciento en términos reales. Este crecimiento se debe principalmente a los mayores pagos del Impuesto a la Renta (23 por ciento), del Impuesto General a las Ventas -IGV- (17 por ciento) y del Impuesto Selectivo al Consumo -ISC- (11 por ciento).

En febrero, el **gasto no financiero** (S/. 3 425 millones) registró un crecimiento del 19 por ciento en términos reales respecto al de similar mes del 2006. Por grupo de gasto, el incremento se explicó principalmente por el aumento del gasto corriente no financiero (S/. 39 millones). Por rubro de gasto, **las transferencias** aumentaron en 51 por ciento en términos reales, las remuneraciones en 5 por ciento, mientras que los bienes y servicios aumentaron en 2 por ciento.

El financiamiento interno fue S/. 832 millones. El financiamiento externo fue negativo en S/. 83 millones (US\$ 120 millones) como consecuencia de las mayores amortizaciones (US\$ 127 millones) respecto a los desembolsos (US\$ 6 millones).

Lima, 30 de marzo de 2007.

Departamento de Prensa.